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Του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μπάτσκας , κ. Ειρηναίου Μπούλοβιτς

Ο Κλείτος Ιωαννίδης συνομιλεί με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μπάτσκας , κ. Ειρηναίο Μπούλοβιτς

Κ.Ι.: Οι Γέροντες στην Ορθοδοξία είναι οι φωτεινοί στύλοι, που καθοδηγούν τους 
ανθρώπους στο δρόμο της σωτηρίας, εκεί που ο Χριστός ζητά. Γι’ αυτό, όσα και ν’ 
ακούσει ένας γι’ αυτούς, όσα και να πληροφορηθεί για την αγία βιοτή τους, είναι 
ελάχιστα μπροστά στο μεγαλείο της αγιότητάς τους. Κι είμαστε ξεχωριστά 
συγκινημένοι , που για το μεγάλο Γέροντα των ημερών μας Πορφύριο θα μας 
μιλήσει και ο Σέρβος Μητροπολίτης Μπάτσκας κ. Ειρηναίος Μπούλοβιτς, ο οποίος 
τον γνώριζε για αρκετά χρόνια.
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Ειρ. Μπ. : Είχα γνωρίσει τον μεγάλο Γέροντα πριν από αρκετά χρόνια , όταν ήμουν 
μετεκπαιδευόμενος στη θεολογική σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Ως νεαρός 
ιερομόναχος τότε λειτουργούσα σε διάφορους ναούς και σε διάφορες Μονές της 
Αττικής γενικότερα. Έτσι, μαζί με κάποιους φίλους, πνευματικά τέκνα του 
Γέροντος Πορφυρίου , έτυχε να βρεθώ στο ταπεινό εκκλησάκι του Αγίου Νικολάου 
στα Καλλίσια της Πεντέλης, όπου τότε έμενε ο Γέροντας και να λειτουργήσω εκεί. 
Τότε, κάπως αυθορμήτως, διατυπώθηκε απ’ όλους εκεί η επιθυμία, μια και η υγεία 
του Γέροντος ήταν κλονισμένη, να βοηθήσω και να λειτουργώ  εγώ εκεί, ώστε ο 
Γέροντας να μπορεί ν’ αντέχει να εξομολογεί τον κόσμο, να δέχεται τους 
ανθρώπους και να εκτελεί το θεάρεστο έργο του. Έτσι, για μία σειρά ετών, για 
επτά συναπτά έτη, κάθε Κυριακή και κάθε εορτή λειτουργούσα εκεί. Κι έβλεπα και 
το Γέροντα, ο οποίος μετελάμβανε σε κάθε Θεία Λειτουργία  και μετά δεχόταν τον 
κόσμο.
Αμέσως από την αρχή ήρθαμε σε μία προσωπική επαφή και μάλιστα από τις 
πρώτες κιόλας συναντήσεις μας είδα το μεγάλο διορατικό χάρισμα, που είχε ο 
Γέροντας από το Άγιο Πνεύμα κι έμεινα έκθαμβος από την εμπειρία αυτή.
Κ.Ι. : Θα θέλατε να μας αναφέρετε κάποια χαρακτηριστικά περιστατικά;
Ειρ. Μπ. : Είχε έρθει μια οικογένεια από μία χώρα της Δυτικής Ευρώπης . Δεν ήταν 
Ορθόδοξοι ,ούτε ξέρω πώς είχαν μάθει για το Γέροντα. Όταν μπήκαν μέσα με 
φώναξε ο Γέροντας , για να κάνω το διερμηνέα. Κι αμέσως, προτού εκείνοι 
μιλήσουν, μου είπε:
–         Πες τους να μην ανησυχούν για το άρρωστο παιδί τους, για το οποίο ήρθαν 
εδώ. Εγώ ο ταπεινός θα εύχομαι και ο Θεός είναι μεγάλος και θα γίνει καλά το 
παιδί τους. Και να πάνε στην ευχή του Θεού.
Τους το μετέφρασα εγώ. Οι άνθρωποι εκείνοι δεν είχαν στο μεταξύ προλάβει να 
ξεστομίσουν ούτε μία λέξη. Όταν άκουσαν τα λόγια του Γέροντα έμειναν με το 
στόμα ανοικτό, τον ευχαρίστησαν κι έφυγαν. Δεν χρειάστηκε ν’ αναφέρουν καν το 
πρόβλημά τους, αφού ήδη ο Γέροντας τους είχε απαντήσει σ’ αυτό.
…
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